

果菜公司在為農友們做些什麼？

蔬菜和水果是重要民生必需品，從生產運輸到銷售的各階段，不但關係到農友的收益，而且已成為大眾生活息息相關的問題。政府為了促進農產運銷制度的現代化與合理化，使生產蔬菜和水果的農友們能獲得合理的利潤，消費大眾能享受到合理價格的果菜，特由政府與民間共同投資組成果菜運銷公司，於六十三年十二月一日開業，以求改善供銷制度，調節果菜供需，穩定市場價格，增進農友們與消費大眾的福利。果菜公司是以公用事業的性質，不以賺錢為目的，來為農友們及社會大眾服務，同時也要靠農友們的支持來經營。現將農友們所關心的問題介紹如下：

果菜公司經營那些業務？

- (一) 經營果菜批發市場——先從台北市做起，再推廣到其他縣市。
- (二) 辦理果菜收購運銷——在果菜盛產期大量收購，以免生產過剩。
- (三) 經營果菜超級市場等業務——直接供應示範擺位及超級市場的果菜，以利消費大外銷，以維持國內果菜價格的穩定。

果菜公司成立之後，對農友們有那些主要的好處？

- (一) 農友們參加農會共同運銷或登記為果菜供應人，不必委託販運商。
- (二) 蔬菜採行拍賣制度，根據各地行情先行評定底價，以保障農友們的利益。
- (三) 農友們可自行訂定拍賣底價。
- (四) 果菜成交後，當天即結付貨款，並寄交易傳票給供應人，據此可自行核對貨款，消除過去任憑行商等將果菜以多量報少量，以高價報低價，故意遲延付款以及扣留尾款等不良現象。

(五) 目前農民僅交付市場管理費三・二%，較以前的行口佣金及管理費九・九少付五・八%。

果菜公司開業以來，台北市果菜交易情形如何？

，品質一樣，糾紛減少，因此貨款收到也快。

如何登記為果菜供應人？

果菜公司開業以來，台北市果菜交易情形如何？

，品質一樣，糾紛減少，因此貨款收到也快。

如何登記為果菜供應人？

登記為果

菜供應人手續非常簡單，只要照片兩張、身分証、私章並繳納代刻供

印章二枚工本費三十四元，——蔬菜施肥（詳土通）

在每月十一日～二十日到台北市水源路四〇一號果菜公司服務台領表填寫即可。

果菜供應人應注意那些事項？

(一) 供應人應按照事先議定的果菜數量、日期供應貨品，必要時可增減二〇%。

(二) 在進貨明細表及標籤上要確實註明供應人的代號品名、毛重、淨重、包裝日期，並填寫進貨明細表一式四份就可進場交易。

(三) 進貨明細表及標籤上不要忘記蓋用供應人之章，以免收不到貨款。

(四) 供應果菜要在當日凌晨三時前進場。

(五) 在產地自己選定等級，實施分級包裝，每件包裝的重量以三〇或六〇公斤為準。

果菜公司的成立，是走向果菜運銷現代化的第一步，貫徹運銷現代化的結果，將大量的標準，分為特級品、一級品、二級品，減輕消費者的負擔，農民們因此增加生產，也就順利的解決供求問題，符合政府加速發展農業的政策。

今後希望大家繼續惠予支持、合作與信賴，並請隨時提供改進意見批評指教。

